	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Compétences

Domaines du 

programme

Rechercher, extraire et organiser l’information utile

Réaliser, manipuler, mesurer, calculer, appliquer des consignes

Raisonner, argumenter, pratiquer une démarche expérimentale ou technologique, démontrer

Présenter la démarche suivie, les résultats obtenus, communiquer à l’aide d’un langage adapté

Organisation et gestion de données

Nombres et calculs

Géométrie

Grandeurs et mesures



	Énoncé de la situation d’évaluation

	Enoncé trop long pour figurer dans le cadre : voir pages suivantes.

	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	• Formuler un problème : validé si 12 réponses justes sur 16 dans les exercices 1, 3 et 4.

• Proposer une méthode, un calcul, une expérience (protocole), un outil adapté ; faire des essais (choisir, adapter une méthode, un protocole) : validé si 4 réponses justes sur 4 dans les exercices 2 et 5, et au moins 1 réponse juste sur les 3 questions suivantes : la question 3 de l’exercice 1, la question 1 de l’exercice 4 et la question 3 de l’exercice 4.



	Commentaires des auteurs

	- Exercices adaptés  au niveau 3ème, mais le principe est adaptable à d’autres niveaux.

- La formulation : « Pour chaque question, cochez la bonne case, puis précisez votre réponse lorsque c’est possible » des exercices 1, 3 et 4 est probablement à expliciter oralement avant le début du travail.

	Commentaires du groupe de relecture

	Les 5 exercices proposés font intervenir différentes propriétés de géométrie de 4ème figurant toutes dans le socle commun. 

Les ex 2 et 5 ne nous paraissent pas indispensables. En effet, les situations proposées aux ex 1, 3 et 4 sont suffisamment riches et variées pour permettre une validation des items retenus. 

On pourra envisager une évaluation en plusieurs fois. 








Exercice 1 :   La figure ci-contre n’est pas aux vraies dimensions.


   On sait que : les points A, B et D sont alignés,  les points A, C et E sont alignés, 


les droites (BC) et (DE) sont parallèles,  AB = 3 cm , AC = 2 cm et AE = 7 cm. 


   Pour chaque question, cochez la bonne case, puis 


précisez votre réponse lorsque c’est possible.


1°) Quelle est la longueur CE ?
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2°) Quelle est la longueur AB ?








3°) Quelle est la longueur AD ?








4°) Quelle est la longueur BC ?








5°) Les droites (BC) et (ED) sont-elles parallèles ?








6°) Le triangle ABC est-il rectangle ?








      On peut répondre directement, la réponse est : .....................


      On n’a pas assez d’informations pour répondre.


      On peut répondre à la question en utilisant :


                        (cocher une seule case)       


  une addition.                        une soustraction.


  une multiplication.               une division.


	   une propriété des parallèles et des perpendiculaires.


                 le théorème de Pythagore ou sa réciproque.


	   le théorème de Thalès ou sa réciproque.


                 une autre propriété.





      On peut répondre directement, la réponse est : .....................


      On n’a pas assez d’informations pour répondre.


      On peut répondre à la question en utilisant :


                        (cocher une seule case)       


  une addition.                        une soustraction.


  une multiplication.               une division.


	   une propriété des parallèles et des perpendiculaires.


                 le théorème de Pythagore ou sa réciproque.


	   le théorème de Thalès ou sa réciproque.


                 une autre propriété.





      On peut répondre directement, la réponse est : .....................


      On n’a pas assez d’informations pour répondre.


      On peut répondre à la question en utilisant :


                        (cocher une seule case)       


  une addition.                        une soustraction.


  une multiplication.               une division.


	   une propriété des parallèles et des perpendiculaires.


                 le théorème de Pythagore ou sa réciproque.


	   le théorème de Thalès ou sa réciproque.


                 une autre propriété.





      On peut répondre directement, la réponse est : .....................


      On n’a pas assez d’informations pour répondre.


      On peut répondre à la question en utilisant :


                        (cocher une seule case)       


  une addition.                        une soustraction.


  une multiplication.               une division.


	   une propriété des parallèles et des perpendiculaires.


                 le théorème de Pythagore ou sa réciproque.


	   le théorème de Thalès ou sa réciproque.


                 une autre propriété.





      On peut répondre directement, la réponse est : .....................


      On n’a pas assez d’informations pour répondre.


      On peut répondre à la question en utilisant :


                        (cocher une seule case)       


  une addition.                        une soustraction.


  une multiplication.               une division.


	   une propriété des parallèles et des perpendiculaires.


                 le théorème de Pythagore ou sa réciproque.


	   le théorème de Thalès ou sa réciproque.


                 une autre propriété.





      On peut répondre directement, la réponse est : .....................


      On n’a pas assez d’informations pour répondre.


      On peut répondre à la question en utilisant :


                        (cocher une seule case)       


  une addition.                        une soustraction.


  une multiplication.               une division.


	   une propriété des parallèles et des perpendiculaires.


                 le théorème de Pythagore ou sa réciproque.


	   le théorème de Thalès ou sa réciproque.


                 une autre propriété.





Exercice 2 :  1°) Sur la figure ci-contre, on sait que : RS = 13 cm, ST = 5 cm et que 


le triangle RST est rectangle en T.  Quel résultat ou quelle information peut-on obtenir 


si on applique le théorème de Pythagore ou sa réciproque ? (on ne demande pas de faire de calcul)


...................................................................................................................................................................


................................................................................................................................................................................





2°) Sur la figure ci-contre, on sait que : RS = 13 cm, ST = 5 cm et que RT = 12 cm. 


Quel résultat ou quelle information peut-on obtenir si on applique le théorème 


de Pythagore ou sa réciproque ? (on ne demande pas de faire de calcul)


...................................................................................................................................................................


..............................................................................................................................................................................
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Exercice 4 :   La figure ci-contre n’est pas aux vraies dimensions.


   On sait que : les points R, S et U sont alignés,  les points R, T, et V sont alignés, 


le triangle RST est rectangle en T,  RS = 5 cm , SU = 3 cm, RT = 4 cm et TV = 2 cm. 


   Pour chaque question, cochez la bonne case, puis précisez votre réponse lorsque 


c’est possible.











      On peut répondre directement, la réponse est : .....................


      On n’a pas assez d’informations pour répondre.


      On peut répondre à la question en utilisant :


                        (cocher une seule case)       


  une addition.                        une soustraction.


  une multiplication.               une division.


	   une propriété des parallèles et des perpendiculaires.


                 le théorème de Pythagore ou sa réciproque.


	   le théorème de Thalès ou sa réciproque.


                 une autre propriété.





      On peut répondre directement, la réponse est : .....................


      On n’a pas assez d’informations pour répondre.


      On peut répondre à la question en utilisant :


                        (cocher une seule case)       


  une addition.                        une soustraction.


  une multiplication.               une division.


	   une propriété des parallèles et des perpendiculaires.


                 le théorème de Pythagore ou sa réciproque.


	   le théorème de Thalès ou sa réciproque.


                 une autre propriété.





      On peut répondre directement, la réponse est : .....................


      On n’a pas assez d’informations pour répondre.


      On peut répondre à la question en utilisant :


                        (cocher une seule case)       


  une addition.                        une soustraction.


  une multiplication.               une division.


	   une propriété des parallèles et des perpendiculaires.


                 le théorème de Pythagore ou sa réciproque.


	   le théorème de Thalès ou sa réciproque.


                 une autre propriété.





      On peut répondre directement, la réponse est : .....................


      On n’a pas assez d’informations pour répondre.


      On peut répondre à la question en utilisant :


                        (cocher une seule case)       


  une addition.                        une soustraction.


  une multiplication.               une division.


	   une propriété des parallèles et des perpendiculaires.


                 le théorème de Pythagore ou sa réciproque.


	   le théorème de Thalès ou sa réciproque.


                 une autre propriété.





1°) Quelle est la longueur ST ?








4°) Le triangle RST est-il rectangle ?








3°) Les droites (ST) et (UV) sont-elles parallèles ?








2°) Quelle est la longueur RV ?
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Exercice 5 : 1°) Sur la figure ci-contre, on sait que : les points R, S et M sont alignés,


les points R, T et N sont alignés, les droites (ST) et (MN) sont parallèles et que


RS = 5 cm, RM = 7 cm et RT = 4 cm. Quel résultat ou quelle information peut-on obtenir 


si on applique le théorème de Thalès ou sa réciproque ? (on ne demande pas de faire de calcul)


.......................................................................................................................................


.......................................................................................................................................


.......................................................................................................................................





2°) Sur la figure ci-contre, on sait que : les points R, S et M sont alignés, les points R, T et N sont 


alignés, et que RS = 5 cm, RM = 7 cm, RT = 4 cm et RN = 6 cm. Quel résultat ou quelle 


information peut-on obtenir si on applique le théorème de Thalès ou sa réciproque ?


(on ne demande pas de faire de calcul)


.......................................................................................................................................


.......................................................................................................................................


.......................................................................................................................................








 R





T





N





M





S





 R





T





N





M





S





Exercice 3 :  Sur la figure ci-contre, on sait que : DE = 3 cm, le triangle 


DGH est rectangle en G, les droites (EF) et (GH) sont parallèles,


le point E est le milieu de [DG], le point F appartient au segment [DH].


   Pour chaque question, cochez la bonne case, puis 


précisez votre réponse lorsque c’est possible.
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      On peut répondre directement, la réponse est : .....................


      On n’a pas assez d’informations pour répondre.


      On peut répondre à la question en utilisant :


                        (cocher une seule case)       


	   une propriété des parallèles et des perpendiculaires.


                 le théorème de Pythagore ou sa réciproque.


	   le théorème de Thalès ou sa réciproque.


                 une autre propriété.





      On peut répondre directement, la réponse est : .....................


      On n’a pas assez d’informations pour répondre.


      On peut répondre à la question en utilisant :


                        (cocher une seule case)       


	   une propriété des parallèles et des perpendiculaires.


                 le théorème de Pythagore ou sa réciproque.


	   le théorème de Thalès ou sa réciproque.


                 une autre propriété.





      On peut répondre directement, la réponse est : .....................


      On n’a pas assez d’informations pour répondre.


      On peut répondre à la question en utilisant :


                        (cocher une seule case)       


	   une propriété des parallèles et des perpendiculaires.


                 le théorème de Pythagore ou sa réciproque.


	   le théorème de Thalès ou sa réciproque.


                 une autre propriété.





      On peut répondre directement, la réponse est : .....................


      On n’a pas assez d’informations pour répondre.


      On peut répondre à la question en utilisant :


                        (cocher une seule case)       


	   une propriété des parallèles et des perpendiculaires.


                 le théorème de Pythagore ou sa réciproque.


	   le théorème de Thalès ou sa réciproque.


                 une autre propriété.





      On peut répondre directement, la réponse est : .....................


      On n’a pas assez d’informations pour répondre.


      On peut répondre à la question en utilisant :


                        (cocher une seule case)       


	   une propriété des parallèles et des perpendiculaires.


                 le théorème de Pythagore ou sa réciproque.


	   le théorème de Thalès ou sa réciproque.


                 une autre propriété.





      On peut répondre directement, la réponse est : .....................


      On n’a pas assez d’informations pour répondre.


      On peut répondre à la question en utilisant :


                        (cocher une seule case)       


	   une propriété des parallèles et des perpendiculaires.


                 le théorème de Pythagore ou sa réciproque.


	   le théorème de Thalès ou sa réciproque.


                 une autre propriété.





5°) Le point F est-il le milieu de [DH] ?





1°) Les droites (EF) et (GH) sont-elles parallèles ?








2°) Le triangle DGH est-il rectangle ?








3°) Le triangle DEF est-il rectangle ?








4°) Le point E est-il le milieu de [DG] ?





6°) Quelle est la longueur DF ?








